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6. neděle v mezidobí
Nedělní eucharistií se stáváme spoluúčastníky tajemství. Zatímco post-
moderní člověk chce tajemství ovládat a mít k němu snadný přístup,
křesťanský klíč k Božímu tajemství leží v přijetí a věrném naplňování
zcela běžných skutečností. K Bohu, který nás přesahuje, se dostaneme
skrze přirozené – například zachováváním Božího zákona. Ačkoli se
tento přístup může zdát zdlouhavý, je ve skutečnosti nejlepší, nejrych-
lejší a nejspolehlivější cestou k proniknutí do tajemství víry.

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, ty přebýváš v těch, kdo mají čisté a upřímné srdce; dej nám
svou milost, ať žijeme tak, abychom byli tvým důstojným příbytkem.

1. ČTENÍ – Sir 15,16-21 
Sirachovec se obrací proti dvěma omylům: Proti tvrzení, že se hříchu
nelze vyhnout, a že je tudíž za něj odpovědný jen Bůh, a proti tvrzení,
že se Bůh o člověka nestará a neví nic o jeho hříchu. Hřích má svůj
kořen ve špatném užití  lidské svobody.  Bůh není  za hřích člověka
zodpovědný  a  člověk  nekoná  hříchy  nedobrovolně,  bez  možnosti
vyhnout se jim.

ŽALM 112   Odp.: Blaze těm, kdo kráčejí v zákoně Hospodinově.
Blaze, kdo žije bezúhonně dle Božích příkazů. To vede k pevné cestě a
skutečnému  životu.  V  běžném  životě  věrné  dodržování  morálních
zásad přináší klid, moudrost a sílu.

2. ČTENÍ – 1 Kor 2,6-10
Pavlova doba byla velmi ovlivněna gnozí,  filozoficko-náboženským
směrem, který stavěl na jakémsi plnějším poznání zasvěcenců, které bylo
běžným lidem nepřístupné. Pavel tedy mluví také o poznání a moudros-
ti, ale důsledně jako o něčem, co člověk dostává od Ducha Božího, ne
co si získá sám. Boží moudrost je pro něho tajemstvím, které Bůh
odkrývá svým Duchem, které ale člověk nemůže dobýt svou snahou.

EVANGELIUM – Mt 5,17-37
Zákon  a  Proroci  jsou  základními  sloupy  židovského  náboženství.
Ježíš byl často osočován a podezírán z toho, že na ně nedbá nebo že

je ruší. V delším úseku horského kázání ale na příkladech ukazuje, že
je nezlehčuje. Že vlastně požaduje více, než jeho současníci a kritici
byli ochotni respektovat a plnit. Toto „více“ sahá do hloubi lidského
srdce, nedá se naplnit jen vnějším plněním příkazů.
K ZAMYŠLENÍ
Ve snaze prožít co nejlépe, naplno a s úspěchem vlastní život je člověk
schopen podstoupit jakékoliv rituály, vybavit je čímkoliv. Denně jsme
svědky toho, jak naši vrstevníci podlehnou v naivitě podvodům, ať jde o
krásný vzhled, rychlé půjčky, okamžitý a zaručený výsledek při aplikaci
toho  nebo  onoho  přípravku.  Zklamání,  rozpaky  a  snad  i  vztek  jsou
důsledky takového podlehnutí z té příznivější kategorie. Bůh dnes říká
mladému králi Šalamounovi: „Chceš-li, můžeš plnit přikázání, je v tvé
moci zůstat věrným.“ Zní to skoro pohádkově, jako by to bylo velmi
prosté, podobně jako v lákavé reklamě. Člověk si však musí uvědomit,
že vzhledem k životu jde před Bohem o závažnou volbu, ve které je
třeba vědět, co chci, o co mám prosit, a v okamžiku, kdy jsem volbu
učinil, za ní odpovědně stát. „Každému dá Bůh to, co kdo bude chtít ...
život nebo smrt“ (srov. Sir 15,18).

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 16. – 21. 2. 2026
     PONDĚLÍ – Jak 1,1-11; Žl 119; Mk 8,11-13
Pravá víra, pramenící z lásky, přece nepotřebuje důkazy! Nepídím se i
já po rozličných „zjeveních“ a úkazech? Nepovzdechl by si Ježíš nad
mou senzacechtivostí?
     ÚTERÝ – Jak 1,12-18; Žl 94; Mk 8,14-21
Kvas farizejský a kvas herodovský dokáže zničit  celou mísu pečlivě
připravených surovin k přípravě těsta. Před jakým kvasem by nás asi
Ježíš varoval dnes?
     STŘEDA – Jl 2,12-18; Žl 51; 2 Kor 5,20-6,2; Mt 6,1-6.16-18
Čím je ve společnosti  méně naděje,  tím víc je zapotřebí našeho svě-
dectví.  Vynikne touha po „dni  spásy“,  po záchraně!  Ukazovat  směr,
odkud záchrana přijde, ať je mým úkolem v nastávající době postní.
     ČTVRTEK – Dt 30,15-20; Žl 1; Lk 9,22-25
Možná budu odmítán se svým svědectvím. Sdílení nepochopení spolu
s Ježíšem může být velmi silným impulsem k lásce…
     PÁTEK – Iz 58,1-9a; Žl 51; Mt 9,14-15
Zdánlivou nepřítomnost Pána a pocit odloučení od něj zná asi každý.
Ale trpělivé snášení může být tím pravým postem.
     SOBOTA – Iz 58,9b-14; Žl 86; Lk 5,27-32
Radost z jeho blízkosti je podmíněna tím, že leccos odložím. Udělám si
na Pána čas. A také ovšem nebudu „zbytečně tlachat“.



Hlas církve
Poselství papeže Lva XIV. k 34. světovému dni nemocných 

(2. část)

Láska  není  pasivní,  ale  jde  vstříc  druhému;  být  bližním nezávisí  na
fyzické nebo sociální blízkosti, ale na rozhodnutí milovat. Proto se křesťan
stává bližním toho, kdo trpí, a následuje příklad Krista, pravého božského
Samaritána, který se přiblížil zraněnému lidstvu. Nejde o prostá filantro-
pická gesta, ale o znamení, v nichž lze vnímat, že osobní účast na utrpení
druhého znamená darovat sebe sama, znamená jít nad rámec uspokojování
potřeb,  aby se  součástí  daru  stala  naše  osoba.  Tato láska  se  nutně  živí
setkáním s Kristem, který se z lásky obětoval za nás. Svatý František to
velmi dobře vysvětlil, když mluvil o svém setkání s malomocnými a řekl:
„Sám  Pán  mě  k nim  přivedl“,  protože  skrze  ně  objevil  sladkou  radost
lásky.

Dar setkání vychází z vazby na Ježíše Krista, v němž rozpoznáváme
milosrdného Samaritána, jenž nám přinesl věčné zdraví a kterého zvidi-
telňujeme, když se skláníme před zraněným bratrem. Svatý Ambrož říkal:
„Protože nám nikdo není bližší než ten, kdo uzdravil naše rány, milujme ho
jako Pána a milujme ho také jako bližního: nic totiž není tak blízké jako
hlava k údům. Milujme také toho, kdo napodobuje Krista: milujme toho,
kdo  trpí  pro  chudobu  druhých,  kvůli  jednotě  těla.“  Být  jedno  v  tom
Jediném, v blízkosti, v přítomnosti, v přijaté a sdílené lásce a těšit se, jako
svatý František, z radosti, že jsme ho potkali. 

2. Společné poslání v péči o nemocné 
Svatý Lukáš pokračuje tím, že Samaritán „pocítil  soucit“.  Mít  soucit

znamená prožívat hluboký cit, který vede k činu. Je to pocit, který pramení
z nitra a vede k angažovanosti vůči utrpení druhých. V tomto podobenství
je soucit charakteristickým rysem aktivní lásky. Není teoretický ani senti-
mentální, ale promítá se do konkrétních činů.  Samaritán se přiblíží, ošetří
rány,  postará  se  o  raněného  a  pečuje  o  něj.  Ale  pozor,  nedělá  to  sám,
individuálně. „Samaritán objevil hostinského, který se mohl o toho muže
postarat. Také my jsme povoláni spojit se jako rodina, která je silnější než
souhrn jednotlivých malých členů.“ Sám jsem ve své zkušenosti misionáře
a biskupa v Peru zakusil, jak mnozí lidé sdílí milosrdenství a soucit podob-
ně jako Samaritán a hostinský. Rodinní příslušníci, sousedé, zdravotníci,
lidé zapojení do pastorační péče ve zdravotnictví a mnoho dalších, kteří se
zastaví,  přiblíží,  ošetří,  odvezou,  doprovodí a  nabídnou,  co mají,  dávají
soucitu sociální rozměr. Tato zkušenost, která se uskutečňuje v síti vztahů,
přesahuje pouhé individuální úsilí. V apoštolské exhortaci  Dilexi te jsem
proto péči o nemocné označil nejen za „důležitou součást“ poslání církve,
ale také za autentický „církevní úkon“.                        (pokračování příště)

Bohoslužby v     týdnu 15  . – 22. 2. 2026   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 15. 2. 6. neděle v mezidobí
8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs) 
Pondělí  16. 2. 8.00      od 18.00 synodální skupina
Úterý 17. 2.

Začíná postní doba
Středa 18. 2. 17.00 Popeleční středa – den přísného postu

     po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 19. 2. 17.00
Pátek 20. 2. 17.00      od 16.30 křížová cesta
Sobota 21. 2. 15.30 - Modrá Hůrka

17.00 - Neznašov 
Neděle 22. 2. 1. neděle postní

Sbírka na Svatopetrský haléř
8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou, 

11.00 - Chrášťany; Zálší (bs) 
Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Půst na Popeleční středu: zdrženlivost od masa od 14 let, újma
v jídle  od  18  do  60  let.  Postní  almužna: výnos  z  papírových
"postniček" bude použit pro službu zranitelným dětem a mládeži.

 Sedm týdnů se  svatou  Anežkou bude  pokračovat  koncertem
dua  Půljablkoň (Michal Němec a Marie Puttnerová)  v pátek
20. února v 18.00 v čihovickém kulturním centru Špejchar klub.

 Sedm týdnů  se  svatou  Anežkou  -  první  přednášku  letošního
cyklu bude mít ve čtvrtek 26. 2. v 18.00 v čihovickém kulturním
centru Špejchar klub  P. Maxmilián Petr Koutský, CFSsS, téma
Sv. Terezie Benedikta od Kříže – Edith Stein: Učitelka lidskosti.
V  17.00  bude  předcházet  rekviem  za  P.  Františka  Hroznatu
Janouška, OPraem v kapli sv. Anežky v Čihovicích (mši slouží P.
Filip Zdeněk Lobkowicz, OPraem, opat kláštera v Teplé).

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz
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